

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Искра Ленина

Сан РК ВКП(б) и РИКа, Чебулинского р-на, Зап.-Сиб. края

№ 44(83)

24 июля 1936 г.

Цена № 5к.

## ПРИВЕТСТВИЕ СНК СССР и ЦК ВКП(б) тov. ЛИТВИНОВУ М. М.

В день Вашего шестидесятилетия Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) приветствуют Вас, старейшего деятеля большевистской партии, руководителя советской дипломатии, неуставного борца против войны и за дело мира в интересах всех трудящихся.

Желая Вам здоровья и дальнейших успехов в работе, Совнарком и ЦК ВКП(б) выражают твердую уверенность в том, что советская дипломатия с честью выполнит свои задачи в отстаивании дела мира на благо нашей великой родины и трудящихся всего мира.

Председатель СНК СССР Секретарь ЦК ВКП(б)  
В. МОЛОТОВ.

И. СТАЛИН.

Об установлении премий комбайнерам, трактористам, машинистам сложных машин и шоферам МТС и совхозов, держателям переходящих мандатов Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома за образцовое проведение уборки урожая 1936 года

Постановление президиума Западно-Сибирского Краевого Исполнительного Комитета и бюро Крайкома ВКП(б)—14 июля 1936 года

Президиум Крайисполкома и бюро Крайкома постановляют:

1. Для комбайнеров, трактористов гусеничных и колесных тракторов, машинистов молотилок, широкозахватных лопатоуборщиков, скреперов, тракторных сноповязалок и шоферов МТС и совхозов, держателей переходящих мандатов Крайкома ВКП(б) и Крайисполкома, которые обеспечат в уборочную кампанию наиболее высокую дневную и сезонную производительность своих машин и проведут уборку урожая в сжатые сроки и без потерь,—установить следующие премии: 1) одну легковую автомашину; 2) десять радиосиренников с питанием; 3) тридцать поздров в Москву для осмотра Всесоюзной

Секретарь Запсибиркрайкома ВКП(б) Эйхе.  
Зам. председателя Крайисполкома Воронин.

## Перерыв в обучении взрослых недопустим

В Н.-Казанском, Усманском и Н.-Троицком сельсоветах обучение взрослых не организовано. В Н.-Александровском с. сов. обучается только 20 чел., в Ивановском—6 чел.

Председатели этих с. с. Романцов, Понамарева, Савиных, Соколов и Архипенко политическое значение ликвидации неграмотности и малограмматности недооценивают и поэтому

И. Соснин.

## Список сельсоветов, ссылающихся подготовку школ к новому учебному году

- |                       |               |              |
|-----------------------|---------------|--------------|
| 1. Н.-Троицкий        | пред. с. сов. | т. Романцов  |
| 2. У.-Чебулинский     | "             | т. Шахметов  |
| 3. Усманский          | "             | т. Архипенко |
| 4. Н.-Александровский | "             | т. Соколов   |

## 20 июля—10 лет со дня смерти Ф. Э. Дзержинского

20 июля исполнилось десять лет со дня смерти рыцаря пролетарской революции, благороднейшего борца за коммунизм, бесстрашного солдата великих октябрьских боев, верного соратника Ленина и Сталина—Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Девять лет железный Феликс стоял у руля государственного руководства—председатель ВЧК—ОГПУ, нарком путей сообщения, председатель высшего совета народного хозяйства.

Ближайший соратник Ленина и Сталина, гроза буржуазии, благороднейший рыцарь пролетариата, неутомимый строитель нашей промышленности, бесстрашный боец за торжество коммунизма, один

из лучших борцов старой большевистской гвардии за ленинско-сталинское единство партийных рядов—таким всегда остается в памяти всех трудящихся образ Феликса Эдмундовича Дзержинского.

Центральный Исполнительный Комитет Союза ССР, в связи с десятилетием смерти тов. Дзержинского, постановил установить на площади им. Дзержинского в городе Москве памятник Дзержинскому Феликсу Эдмундовичу и присвоил имя Дзержинского Тагильскому вагоностроительному заводу, Красноярской Трехгорной мануфактуре, Курской железной дороге и Люберецкой трудовой коммуне НКВД. (ТАСС).

## УСИЛИТЬ СТОГОВАНИЕ СЕНА

На 20 июля колхозы нашего района скосили травы на сено 18.565 га, а застоговали только 3.167 га или 17 проц.

к скосенному. Такой позорный разрыв образовался исключительно от недооценки руководителей колхозов и сельсоветов заготовки доброкачественного сена. Колхозы „Подтасжна“, „Веселая жизнь“, „Осоза“, „7-й созд советов“, „Горная“, „III решающий год пятилетки“ (Чумайский с. с.)

стогованию до сих пор не приступали.

Такое оптотуническое благодушие руководителей этих колхозов ставит под прямую

угрозу обеспечения в достаточном количестве доброкачественным сеном скота колхозов и колхозников.

Необходимо буквально всю рабочую и тягловую силу переключить на стогование и сенокошение с таким расчетом, чтобы в ближайшие дни закончить полностью сенокошение и ликвидировать разрыв между сенокощением и стогованием. Дирекциям МТС и с. с. необходимо оперативно руководить и оказывать практическую помощь особо отставшим колхозам в организации сеноуборки.

А. Малышев.

## СТАХАНОВЦЫ ДОРСТРОЯ

Колхоз „Нацмен“ (председатель Дементьев) на дорожное строительство выделал бригаду в 4 человека и 8 лошадей. Колхозники под руководством бригадира Пигалова Н. ежедневно на расстояние 5 км. вывозят 10,4 куб. метр. гравия. Ежедневное задание выполняется на 130 проц. На 15 июня годовой план вывозки гравия выполнен на 80 проц.

Дорежные бригады также организованы в колхозе „Искра Ленина“. Стахановцы дорсстроя Тимофеев Г. Р., Тимофеева Н. Г. и Мурашкин П. Е. норму вывозки гравия ежедневно выполняют до 200 проц.

Успешно проводит дорожное строительство колхоз

„III решающий год пятилетки“ Ивановского с. совета. В этом колхозе стахановцы Оболонки И. К., Оболонки И. С., Зайцев В. М., Зайцев М. П., Некрасов П. М. и Курасов П. вывозят гравия вместо нормы 6 куб. метр. по 9-12 куб. м.

Из колхоза „Красный сибиряк“ на дорожном строительстве никто не работает. Председатель правления Беседин ежедневно обещает выделить дорожную бригаду, но до сих пор не выделяет.

Вместо строевого леса на постройку моста Беседин заставил привести гнилую избушку. Беседин срывает дорожное строительство.

Денисенко.  
Агаланов.

## КУЛАЦКАЯ УСТАНОВКА

Правление колхоза „Путь к социализму“ в самом начале сенокоса разрешило всем колхозникам два дня косить сено для личного скота.

Колхозники не поняв, куда ведет такая кулацкая установка правления, накосили и застоговали сено столько, что многие стали у бригадиров просят лошадей вести сено на базар. Это отразилось на заготовке сена в колхозе. Колхоз

косил 331 га и застоговал 145 га, хотя косить начал 22 июня.

Правильно поступил Шестаковский сельсовет, обязав правление колхоза провести общее собрание колхозников и добиться решения собрания об обобществлении сена, заготовленного в индивидуальном порядке.

Колхоз должен полностью выполнить план сенокоса, что обеспечит сеном скот колхоза и личный скот колхозников.

А. Малышев.

## К уборке не готовы

В колхозе „Большевик“ на уборке урожая будет работать комбайн, но правление никакой подготовки к встрече комбайна не ведет. К ремонту сушилки не приступила. Ящики для отгрузки зерна требуется 15 штук, имеется только 3. Нет будка для комбайнеров.

До уборки урожая времени остается немного. Нужно создать все условия для успешной работы комбайна, чтобы полностью его использовать на уборке урожая. Е. Иголин.

## 40 тысяч голов скота для колхозников

Для колхозников нашего края, не имеющих в личном пользовании коров, утвержден план покупки в животноводческих совхозах 40 тысяч коров, нетелей и телят.

Для продажи колхозам Ребрихинского района предназначаются 1740 голов, Бийского—1390, Змеиногорского 1070 голов и т. д.

Весь скот намечено доставить из совхозов в районы в августе и сентябре с. г.

(Запсибтасс).

## Племенное гнездо служебных собак

При племенном животноводстве совхоза № 3, Новосибирского района организуется первое в крае племенное гнездо служебных собак породы овчарка. По распоряжению Наркомзема размножение служебных собак предназначается для продажи колхозам, которые будут использованы для охраны колхозного имущества, настыбы скота. Для племенного совхоза закуплено первые 10 собак.

(Запсибтасс).

## НЕ ПРОЕКТА КОНСТИТУЦИИ СОЮЗА ССР СЫ И РАВНОПРАВНЫ

вашская советская социальная республика. Уфа — культурно-хозяйственный центр Башкирии. Поголовно все дети в школе. Много моложе учатся в средних и высших школах.

переселились в Сибирь году и теперь, живя среди русского населения, не забыты. У нас в поселке школа на четырех языках. Все дети учатся в школе. Среди взрослых большинство ликвидируется за счетность и малограмматов.

вление новой Конституции колхозники нашего края встретили с большим интересом. На обсуждение ставленной Конституции на собрание явились все.

В своем выступлении старик Кондерев рассказал, что он, кулак и урядник раньше правили деревней, что крестьянин бедняк полностью находился под их властью.

Тов. Климентьев отмечала о бесправии женщин в России до революции, особенно женщин чувашок, когда жена явилась собственностью

### РайЗО отделяется директивами

Чебулинский район располагает большими массивами дикорастущих растений, которые позволяют колхозам с избытком перевыполнить план силосования. Однако, на 15 июля план выполнен только на 64 проц. Эта цифра показывает, что РайЗО и МТСы мало сделали по форсированию плана, не знают как закладывается силос в колхозах, не принимают мер к отдельным председателям колхозов, которые явно саботируют и срывают план. Многое директивы РайЗО спустили по силосованию и на этом успокоился.

Колхозы „Нацмен“ должны заложить 15 тонн, „Большевик“ — 180 тонн, имени Калинина — 10 тонн, но до сих пор не приступили к силосованию. Надо заметить, что и в тех колхозах, которые заложили силос, допустили грубейшее извращение.

Колхозы „Красный семеновод“, „7-й съезд советов“, имени Володарского, „Горная“

П. С. Говорунов.

### ГАЗЕТ НЕ ПОЛУЧАЕМ

Доставка газет в тракторные бригады организована через МТС и правления колхозов. Но доставка их проходит очень неаккуратно и несвоевременно. Например, бригадир бригады № 10 тов. Горлов 29 мая будучи в МТС по делам бригады сразу получил 4 номера рабочих газет: „Искра Ленина“ — за 20, 23, 25 и 28 мая, „Сельскую правду“ — за 18, 21, 23 и 24 мая, „Большевистскую смену“ —

за 21 и 22 мая. Бригадир тракторной бригады № 9 тов. Захаров получил в МТС „Искру Ленина“ — за 23, 25 и 28 мая, „Сельскую правду“ — за 23 и 24 мая, „Большевистскую смену“ — за 22 и 24 мая. Опять доставке газет в бригады жалуются и трактористы бригады № 8 и многих других бригад.

Доставка газет в тракторные бригады в последнее время не улучшилась. Тракторист.

мужа и он часто избивал ее до смерти, а жаловаться было некому.

В своих выступлениях другие колхозники, полностью одобряя проект новой Конституции, с особой радостью приветствовали 123 статью, где говорится о равноправии всех трудящихся, независимо от национальности и расы.

А. А. Кузнецов.

### Обсуждение Конституции нужно продолжать

Колхозники колхоза им. 1-го мая очень интересуются проектом новой Конституции, но многие знают о нем только по слышке от других. Обсуждение проекта сталинской Конституции хотя проведено на общем собрании колхозников, но на нем присутствовало только 45 человек; мало участвовало женщин. Извещение на собрание было плохо организовано.

Обсуждение проекта нужно проводить еще раз во всех бригадах, на собраниях молодежи, чтобы каждый знал о проекте нового закона.

М. Старчук.

### По советскому Союзу

#### В ЦИК и СНК ССР тov. КРЫЛЕНКО — Нарком Юстиции Союза ССР

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР организован обединенный (союзно-республиканский) Народный Комиссариат юстиции Союза ССР. Народным Комиссаром юстиции Союза ССР назначен тов. Крыленко.

#### тov. КАМИНСКИЙ — Нарком Здравоохранения Союза ССР

Постановлением Центрального Исполнительного Комитета и Совета Народных Комиссаров Союза ССР организован обединенный (союзно-республиканский) Народный Комиссариат здравоохранения Союза ССР. Народным Комиссаром здравоохранения Союза ССР назначен тов. Каминский. (ТАСС)

Колхоз „Путь Ленина“, Тимошевского района (Азовско-Черноморье), первым здесь выполнил годовой план государственных поставок по зерну. На элеватор сдано 3 тысячи 900 центнеров зерна, главным образом пшеницы. Зерно высокой кондиции.

И. Кавелин.

### Плохой пример

Подписываясь на заем второй пятилетки (выпуска четырех лет) и уплачивая средства по подсписке, трудящиеся демонстрируют беззаветную преданность и неизмеримую любовь к своей социалистической родине. От этого стоит в стороне председатель колхоза „Путь Сталина“ Паршинцев. В колхозе он не проводит массовую работу по займу, поэтому кол-

хозники подписались только на 1800 руб. Подпиской охвачено 30 проц. трудоспособных колхозников. Вместо боевой организации подпись Паршинцев стал на путь обмана. Он на собрании в присутствии колхозников подписался на 100 руб., а после переправил 100 руб. на 50 руб. Таким примером вперед не уйдешь.

И. Кавелин.

### ПРОДАВЦА ДНЕМ С ОГНЕМ НЕ НАЙДЕШЬ

Продавец Усманского сельскохозяйственного казначейства Яков во время разыскивали пьяного продавца, но ключи унесла куда-то его жена, пришлось искать жену продавца. И так почти ежедневно.

До каких пор правление Усманского сельскохозяйственного казначейства будет повторствовать пьянице Казначеева издаваться над пайщиками.

Ф. П.

### Вредитель должен быть наказан

Конюх 4-ой бригады колхоза „Горная“ (Чумай) Шестаков Петр, возвращаясь с керосином из г. Мариинска напился пьяным и издевался над лошадьми.

Видя это возчик Самойлов Н. был вынужден отнять у него лошадей и угнал домой. Тогда Шестаков набросился на возчика Штарега Даниила, избил его и отняв у него лошадь стал догонять колхозни-

ка Самойлова. При погоне он так гнал и бил лошадь, что у нее оказались выбиты оба глаза.

Правление колхоза знает о вредительском поступке Шестакова (он уже был суджен за гибель лошади и воровство колхозного имущества), но мер к нему не принимает. Требуется вмешательство следственных органов.

П. Говорунов.

### За границей

#### Военно-фашистский мятеж в Испании

Испанские фашисты подняли военное восстание в Марокко (Испанская колония в Западной Африке). Главную силу восстания организует иностраный легион, прославившийся свирепым подавлением в октябре 1934 года революционного восстания астурийских рабочих. Восставшие захватили ряд крупных городов. Восставшие марокканские войска, на сторону которых перешли четыре посланных против них военных корабля, высадились в Гибралтаре (город на побережье Испании) и захватили испанские города близ Гибралтара. Отсюда восставшие намерены выступить на столицу Испании на Мадрид. Силу восставших составляют около сорока тысяч человек.

Правительственные корабли обстреляли те пункты на побережье, где мятежники намеревались высаживать свои войска. Лишь небольшое количество войск достигло берегов Испании. Правительственные военные суда и авиация бомбардируют мятежников. Резкий отпор фашизму дают широкие трудящиеся массы, в первую очередь пролетариат.

Во всех местностях занятых фашистскими мятежниками обявлено всеобщая забастовка. Испанское правительство решило выдать оружие рабочим с тем, чтобы они сотрудничали в подавлении мятежа. В Мадриде вооруженные силы красной милиции охраняют улицы и обыскивают прохожих в поисках оружия.

Всеобщий рабочий союз и союз железнодорожников предложили своим членам ответить объявлением всеобщей забастовки везде, где только контреволюционеры попытаются ввести осадное положение или положение тревоги. В Мадриде призывают горняки, чтобы оказать помощь правительству. В городах Северной Испании созданы революционные рабочие комитеты, осуществляющие контроль совместно с гражданскими властями. Испанское правительство передало по радио сообщение, в котором указывается, что оно является хозяином положения. (ТАСС).

### НЕ ПО-КОЛХОЗНОМУ

В колхозе им. Эйхе много лишних покосов. Рядом расположена колхоз „Победитель“, у которого не хватает 120 га покоса. Правление колхоза „Победитель“ три раза ездило в колхоз им. Эйхе с просьбой отвести нескосенные участки. Предправления колхоза им. Эйхе Свинцов категорически отказал, а чтобы участки не остались нескосенным разделил между своих колхозников от 2-х до 3-х га на хозяйство. Нужно районо немедленно прекратить безобразное действие Свинцова.

### Автохулиганство

Шофер В.-Чебулинской МТС Горшков, хозяйственник Мураскин и бухгалтер Родионов на даче напившись пьяными, наехали автомашиной на колхозников колхоза „Трактор“. Тракторист Лазарев получил серьезные ушибы и лежит в больнице. Бэйгир Смотров Е. и его помощник Смотров К. также получили ушибы. Лошадь изувечена и поломан ходок.

Дирекция МТС должна привлечь хулиганов к ответственности.

К.

Вриод. редакт. А. МАЛЫШЕВ.